1964年3月13日,美国纽约发生了一起骇人听闻的奸杀案,从受害者遇 害之初到整个凶杀案结束,整整半个小时的时间里,共有38个人目睹了此案, 然而却没有一人伸出援手,导致一个花样年华的姑娘就此殒命。

## 妙龄女子遇袭

吉蒂和朋友一起合伙经 营着一个小酒吧,酒吧生意 一直很好,在很多女孩还需 要靠父母和男人生活的年 代, 吉蒂已经能够用自己赚的钱买 一辆心仪的汽车了。

吉蒂买车原本也是出于安全考 虑,虽然她的酒吧开在繁华街区, 但她的住所位于皇后区一处安静的 园区内,每天晚上她回到住处已经 是深夜了, 对她这样的年轻女孩儿 来说,实在是太危险了。

1964年3月13日凌晨3点左 右, 吉蒂开车回到住处, 她将车停 到车位后,便锁上车门往家走去。 从下车地点到住所这条路,每到深 夜就会显得很昏暗,路上基本不会 有什么人,尽管每天都在走这条 路,但吉蒂依然会觉得害怕。正当 她准备加快脚步时,身后忽然响起 了一阵急促的脚步声。吉蒂不由得 紧张起来,她条件反射般地改变了 前进的方向, 快步向莱弗茨大道走 那条街上有一个酒吧,也许 这个点还没有关门。

吉蒂一路小跑,身后那个脚步 声也尾随而来,她一路祈祷,但愿 那个酒吧还开着,可到达酒吧门口 时才发现,酒吧已经打烊了。身后 的脚步声也已经逼近,没等吉蒂反 应过来, 一名男子已经将她推到了

男子扬起手中的刀,捅向吉蒂 的后背,被捅了一刀的吉蒂疯狂地 挣扎起来,一边跑一边高声呼救: "救命, 天啊! 谁能救救我……"

纽约的3月天气依然寒冷,当 时又是在深夜,很多人睡得很沉。 仅有个别人爬起来, 打开窗户看了 一眼, 莫泽尔就是其中之一, 他的 公寓离吉蒂仅30米的距离。

莫泽尔听到动静后披上睡衣, 睡意朦胧地打开窗户,一股冷风直 往屋里灌, 他本想立马缩回被窝, 但他看到了倒地不起的吉蒂。而她 身后站着一名男子, 男子左右张望 着,手里拿着一把刀。

此时附近已有好几户人家亮起 了灯,但男子显然不是很在乎,正 当他举起手中的刀准备砍向吉蒂 时, 莫泽尔大喊道: "男人, 你最 好放开那个女孩!"

听到莫泽尔的声音, 男人发现 周围越来越多的人探出头来,心虚 的他快速逃走了。吉蒂赶忙从地上 爬了起来,见吉蒂还能站起来,莫 泽尔以为她没有什么大碍, 于是赶 紧将窗户关上,又躺回了被窝。

男人离开后, 吉蒂没有选报警 也没有求助。她没有意识到,此刻 她的危机其实并没有解除!

## 去而复返的罪犯

袭击吉蒂的男子离开现场之后 回到了自己车里, 他本想驱车离 开,但是他等了会儿发现并没有人 出来,而且也没有警察前来,忽然



Crowd Applauds As Queens Jury Dooms Moseley Knifed Barmaid Dies in Mystery 纽约时报对该案的报道

amid their glares

资料照片

改变了主意。他回到作案现场,循 着地上的血迹去找受伤的吉蒂。

吉蒂在往回走的路上越走越虚 弱,或许是因为流血过多,她感觉 自己再也走不动了,于是在离家十 几米远的一个咖啡馆前停了下来。

咖啡馆旁边有一道楼门,吉蒂 推门进去, 想要寻求帮助, 可刚走 进门就倒在了地上, 她已经没有力 气再喊救命了。

吉蒂没有等来拯救自己的天 使,而等来了伤害自己的恶魔。

看到那个面目狰狞的凶手, 吉 蒂用尽最后一丝气力喊出了一句 "救命!"

吉蒂的呼喊声惊醒了二楼的罗 罗斯走到门口, 趴在门上听了 一会儿,那个声音应该就是从他门 口的楼梯间里发出来的, 虽然他很 害怕,但好奇心还是驱使他缓缓地 打开了一个门缝。

门外那个男子正疯狂地挥舞着 手上的刀,对着吉蒂乱捅,罗斯没有 胆量上去救女孩, 而是悄悄地将门 关了起来。随后罗斯给隔壁邻居打 去了电话,邻居也很害怕,还请求罗 斯赶紧到他家里去,两人一起做个 伴。罗斯觉得他说得有道理,但那个 恶魔就在门口,他不敢出去,想来想 去决定从窗户上爬过去。

罗斯爬到了邻居家里后,他们 又打电话给旁边的邻居, 让他们注 意安全,旁边的邻居称自己认识吉 蒂的室友,于是又打电话给了吉蒂 的室友索菲。

索菲接到这个电话后, 抓起一 件外套就赶忙出了门,她以最快速 度抵达案发现场,可惜凶手已经离 去,只留下了躺在地上一动不动的

吉蒂浑身上下都是伤口,并且衣 衫不整,头发也被抓掉了许多,那个 时候她还有一丝微弱的气息,看到索 菲时,她嘴里一直不停地发出呜咽

索菲不知道她在说什么,她流着 眼泪替吉蒂按住伤口,一边呼喊楼上 的人,请求他们报警,或者打电话给

几分钟后,警察和医生都赶来 了,他们把吉蒂紧急送往了医院,只 可惜, 吉蒂受伤太重了, 还没有到达 医院,她就没有气息了。

法医报告显示, 吉蒂身上大大小 小的刀伤有三十多处, 并且死前还遭 到了侵犯。

从出事之初,到吉蒂断气,其间 不过半个多小时而已,一个鲜活的生 命就这样没了。

## 沉默的目击者们

事情发生后没几天, 凶手莫斯利 就被警方逮捕了。与此同时,这个案 件也突然轰动了起来,因为《纽约时 报》对本案进行了报道。

报道中,《纽约时报》将重点聚 焦在案发过程中的那些目击者。据警 方公布的数据显示,整个案发过程当 中,有38名目击者。整整半个小时, 竟然没有一个人报警,没有一个人去 帮帮吉蒂,还有什么比这更恐怖的

看了这篇报道的人都纷纷将矛头 指向这些围观群众, 认为他们才是杀 死吉蒂的罪魁祸首, 甚至有很多记者 还涌向这个街区, 为了采访那些目击 者。他们一遍又一遍问着:

"请问你当时在做什么?"

"吉蒂死了,你心里的感想是什

"你有没有后悔?当时如果花上 半分钟时间给警局打一个电话,可能 事情结局就不一样了。"

整个街区,不管是目击者还是非 目击者都被搞得很头疼,一段时间 后,有些人受不了舆论的压力,选择 搬走了。

被捕之后,莫斯利一直显得很淡 定,他脸上丝毫没有大难临头的感 觉,在审讯的过程中,他甚至还坦 言, 吉蒂不是他杀害的第一个人, 还 一个死者叫安妮·梅·约翰逊。

莫斯利脸上全程带着笑意,毫不 忌讳地跟警方讲述自己的作案手法: "看着她们恐惧的表情,和撕心裂肺 的惨叫,我就会很兴奋,有的时候我 甚至不想让她们死得太快,那样我的 快乐就会减少很多。"

当问及他杀害吉蒂的原因时, 莫 斯利坦言,只因为她是个女人,在他 看来,女人很令人讨厌,"她们更多 的时候像苍蝇, 总在你身边不远不近 的地方烦你,而你又难以驱赶,不过 好在总有那么一两只会落在你能拍到 的地方。"

莫斯利说的话令人震惊, 而他之 所以会这样肆无忌惮, 完全是因为他 请了一个"王牌律师"。

这名律师叫斯帕罗,在当地有一 个说法,不管什么样的案子,只要能 请到斯帕罗,那离胜诉就不远了。

对于莫斯利这个案子, 按照美国 当时的律法,他肯定是死刑无疑了, 毕竟他的作案手段太凶残了。

斯帕罗团队在向莫斯利询问案发 时间详情时,莫斯利说得云淡风轻, 将每一个细节都描述得很到位, 仿佛 他屠宰的只是一头牲畜。待他说完 后,斯帕罗的助手再也忍不住了,冲 出去呕吐了起来。

斯帕罗简单地整理了这个案件, 提出了可以用"精神异常鉴定报告" 来替莫斯利逃脱罪责, 可莫斯利却拒 绝了,他很自信,也没有任何畏惧, 甚至不屑用"撒谎"来为自己摆脱罪 名,他认为眼前这名"王牌律师"应 该能有更高明的方式。

事实上,不管莫斯利愿不愿意,他 都被做了精神评估,以及心理评估,心 理学专家在和莫斯利聊完之后称:"他 是一个偏执狂,极度自大又疯狂的偏 执狂,他对社会的危害性很大。"

这份报告最后还是被斯帕罗利用 起来了,在法庭上,他成功地将莫斯 利的命保住了。

莫斯利进了监狱,他一辈子都出 不来了,但他的结局不代表整件事情 的结局,人们对这件事情始终耿耿于

凶案发生地点被大家称为不祥的 地方,不祥倒不是因为凶案,而是因 为住在这里的人都是冷血无情之人。

起初,那些目击者只是逃避外面 的舆论,想着时间久了大家便也忘 了,但随着时间越久,舆论却越来越 疯狂, 甚至上升到了人身攻击。

最后, 当地居民不得不陆续站出 来发声: "我以为有人已经报警了" "谁能料到那个疯子会去而复返呢?" "我住在这里没错,但当晚睡太沉了, 根本没有听到呼救!""很明显,凶 手是个疯子, 我冲出去只会多一具尸 体而已!""事实上我根本不知道报 警电话!"